

# ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Περίοδος Α' - Έτος 15ον  
Αριθμός Φύλλου 133

Ίδιοκτήτης: Διευθυντής  
ΚΩΝΣΤ. ΕΜΜ. ΣΤΑΘΗΣ

ΚΑΡΘΥΝΑΔΕΣ:  
Μάτις - Ιούλιος 1962

Γ ρ α φ η τ α : Καρθουνάδες - ΚΥΘΗΡΑ

## Η ΒΟΡΕΙΟΣ Η ΠΕΙΡΟΣ

Διά να προβλέψω κανείς τα Έλληνικά δίκαια, διά να συλλάβη την τροχιά την οποία πρόκειται να ακολουθήσουν τα πεπρωμένα της Ελλάδος και να οδηγήσει μπροστά του ανοιγομένους ορίζοντας του αγνώστου μέλλοντος προς το οποίο θα βαδίσει αυτή, χρειάζεται πρό παντός πίστις. Όχι βέβαια η τυφλή και χωρίς κανένα νόημα προσηλιώσις του Μουσουλμάνου, ούτε η μυστικοπαθής ιδεολογία του Βραχμάνου, αλλά η ανωτάτη πνευματική πεποίθις που καταλάμπεται από το φως της γνώσεως και έχει ελάτθον οδηγόν της της ιστορικής αληθείας τα διδάγματα. Διότι οι νόμοι εις τους οποίους υπακούει η τύχη των λαών δεν έχουν την σκληρά άκαμψία των αριθμών και δεν λειτουργούν βάσει αυστηρών καθορισμένων σχημάτων, ούτε πρό παντός εξουσιάζονται από κανένα. Οι νόμοι αυτοί αποτελούνται από ψυχήν, από αίσθημα, από λογικάς έννοιαις και από ηθικάς ανάγκαις. Είναι η ψυχή των ψυχών των αιώνων οι οποίοι τους απειργάζονται, είναι το αίσθημά των το αίσθημα των λαών που τους υπηρέτησαν, είναι οι λογικαί των έννοιαις εκείναι που κατέστησαν κυριαρχικήν την υπάρξιν των, είναι η ηθική των, ανάγκη ο υπέρτατος λόγος ο οποίος δικαιολογεί την ζωήν ατόμων και εθνών, ο δρος ο ανακρίβητος της προς τα πρόσφατα πορείας της ανθρωπότητος.

Έντός της άμισοφραίας των νόμων αυτών, μέσα εις τον μυστηριώδη και απάβδραστον κύκλον των άτμών των κινούνται και λαμβάνουν την διαμόρφωσιν των και του Έλληνισμού τα δίκαια. Έάν δεν συνέβαινε τούτο θα είχαν πέσει και θρυμματισθή, σαν άστρα χωρίς άτμόσφαιρα, όχι τώρα άλλα πρό πολλού, έντός της άβυσσου των βαρβαρικών επιβρομίων, των διαρκών εποφθαμιάσεων, των ακοιμήτων έθροφτηών, των έξοντωτικών επιθέσεων.

Η Έλλάς κατά την μακράν ιστορίαν της ούδέποτε κατήγετο από ημιπεριαλισμόν. Έξ αυτού όμως δεν έπεται ότι δύναται να παραμένη άσυγκληντος βλέπουσα έδαφν τα όποια είναι οργανικά συνδεδεμένα και με άλλα Έλληνικά ποτισμένα να στενάξουν υπό τον Άλβακινόν ζυγόν. Έδαφν όπως η Βό-

## ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΙΜΑΤΙΩΝ ΑΦΙΧΘΕΝΤΟΣ ΤΗΝ 8-2-1962

Ός είχαν αναγγελίη ή διανομή των άδρων εκ Νέας Ζηλανδίας εκ του Φιλανθρωπικού Οργανισμού CORSO ήρχισε από της 9ης Φεβρουαρίου 1962. Την 8ην Φεβρουαρίου παραλάβον τα έλεκτά άδρα ήτοι: 27 μπάλες ρούχα και (10) δεκά κιώλια υποδημάτων. Είδικη Έπιτροπή συνόδου την άποστολήν και μετ παρέδωσε τα άνωτέρω άδρα επί άποδείξει και άπαρτήχθετο από τους κ. κ. 1) ο κύριος Κοντογούρης, 2) κ. Σουρής εκ πρόσωπου της κ. Μίλλαρ της προστασίας Παιδιού και 3) κ. Χαράλαμπος Γεωργιόπουλος εκ πρόσωπου της Κεντρικής υπηρεσίας Προνοίας Πελαϊάδ.

Ητο Παρασκευή, και παρέμεινε, και μαζί προέβημε εις το άνοιγμα των ένέα (9) δεμάτων ιματισμού εις τας άποθήκας μου και έκτοκροτήσαμεν κατ' είδος τα είδη ιματισμού και άρχισα άμέσως ο καταρτισμός των δεμάτων. Τα ώς άνω άναφέρθητα 3 άδρα παρέμειναν μέχρι τας βραδυνάς ώρας της ημέρας αυτής, και ώς είχε συμβή και άλλην φοράν έγω έτοιμάσα τα διαμερισμάτα που θα έκοιμούτο και ήρόρθησα και τι θα έπιθυμούσαν διά βείτων.

Την μεσημβρίαν είχαν παρακαθήσει εις την τραπεζαρίαν της οικίας μου εις γέφυρα. Άλλά ο ήγούμενος της Έπιτροπής αυτής κ. Κοντογούρης μού άνεκοίωσε ότι δεν θα παραμείνουσ ότε διά βείτων ούτε διά ύπνου, έπειγόμενοι να άναχωρήσουν εις Ποταμόν όπου θα παραμείνουσ μέχρι Κυριακής και ύπεβίβαν να προχωρήσωμε εις τον καταρτισμόν των δεμάτων σύμφωνα προς τας καταστάσεις των διαφόρων ένοριών των 15 χωριών τα όποια δεν είχαν λάβη ιματισμόν εκ της προηγούμενης διανομής. Έργάζουμαι επί της καταρτίσεως των δεμάτων 4 άδρα, και να προσπαθήσωμε να έχουμαι έτοιμα τούτάρητον μερικόν ένοριών την Κυριακήν ούτως ώστε να συγκεντρωθώσιν οι δικαιοχόη την Κυριακή άπόγευμα να γίνη ή διανομή γιά να ίδουσι και τους οικογενειακούς και το σύστημα της διανομής. Από κοινού άπερασιώμεν να καταρτισθώσιν άδρα διά τας Ένορίας Δρυμώος, Πούρκων και Στραπόδι, άδρα εν άλλο διά τας Ένορίας αυτές (89) όδοθήκοντα ένέα.

Άναχωρούντες εκ των γραφείων και άποθήκων μου την Παρασκευήν έπέμεινα μού έλπον ότι θα ήρχοντο την Κυριακήν άπόγευμα. Άλλά έγω τους έπειπα ότι ήμεις θα προχωρήσωμε και εις τας 4 το άπόγευμα να είναι εις τα γραφεία μας διότι θα έχω προετοιμάσει τα πάντα διά να επεστειλώσιν...

Ποιός Ήπειρος είναι τμήμα της Έλληνικής γής και εξάρτημα της Έλληνικής ψυχής από έθνολογικώς, γεωγραφικώς, θρησκευτικώς και γλωσσικώς άπόψεως. Ούδεμία δύναμις είναι ικανή να μεταβάλη την Έλληνικότητα των εδαφών αυτών, τα όποια έχουσι ως τίτλον Ιερών το σύγχρονον και το παλιόν Έλληνικόν αίμα που έτρεξε ποταμιώδη εις τα μέρη της Β. Ήπειρου.

ΖΕΝΟΦΩΝ Ι. ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΣ

έπακολουθήσθ ή έλαχε άποφασισθή των τριών ένοριών κατά τας 4 της Κυριακής μ. μ. Αύτα όμως ίσως να άμφεβαλον και το ζεβήσαν με έπισκεψήσαν πάλιν μαζί όλοι και άκριβώς όταν έγυαυατίσαμεν και έμειναν εκπληκτοι και με ανεχάρησαν όταν είδον μόνον του και τους έξηγήσα ότι τα άδρα όλα των 3 ένοριών θα είναι έτοιμα ότι είχαν έπιδοθήσιν τους δικαιοχούσους να προσέλθουν άπαντες εις τα γραφεία μας να παραλάβουν τα άδρα και ότι αυτοί πρέπει να είναι εις τα γραφεία μου εις τας 4 μ. μ. Άνεχώρησαν άμέσως κατευθυνόμενοι και έλπον ότι θα είναι παρόντες την όρθισαση άνω 4 μ. μ.

Έξμηνιαίη ή Κυριακή ο καιρός ήτο θαυμάσιος και ήλιόλουστος, τα άδρα όλα μετέφερονται έξωθι από τους γραφείων μου και κατά την 4ην μ. μ. όλοι οι δικαιοχούσους παραμύριοντο εις τον περίβολον της οικοδομής μου. Τον ίδιον καιρόν κατέβησαν εκ Ποταμού ή τριμελής αυτή Έπιτροπή και μαζί έσυνάδουσε και ο Πρόεδρος της Κοινότητος Ποταμού όστις είχε ζητήσει να έλθη να παρακολουθήσθ. Ο κόσμος με χειροκροτήματα ύπεβέβη την Έπιτροπήν. Διά τούτο είχαν συγκεντρωθή εις την δημοσίαν όδόν διαφοράν περίργου και τα ίδουσι.

Τη συστάσι του κ. Κοντογούρη ο όποιος με έπιφορτήσε ότι έπρόβλεπται, διά καταλλήλου προσάλλας, έστύθησα προς τους συγκεντρωθέντας δικαιοχούσους την έπιτροπήν, έξηγήσα περί της προελεύσεως των άδρων, άνεπίτηρα έίσησ πρό τα μέλη της έπιτροπής την μεγάλην χρησιμότητα διά τας εν άνάγκη οικογενείας των άδρων αυτών και τελικάς άπειθυμένον τον θερμότερον έγκάρδιον χαιρετισμόν και την εύγνωμοσύνην όλων μας προς τον εύγενή μεγάλον Σύμαχον Νεοζηλανδικών λαόν και τον Φιλανθρωπικόν οργανισμόν CORSO και τον έξοχότατον συμπatriώτην μας κύριον Στρατήν Γαλάνην. Και υπό γενικόν πνεύμα εύγνωμοσύνης, άγάτης της μεγάλης έκδηλώσεως άλληλεγγύης μεταξύ των λαών που πρόωπων σύστημα έφαρμογής ή Νεοζηλανδία και άνεκφυσις και άνακουφήσθ τα ύπανάπτικτα λαικά στρώματα πάντων των λαών της Γής, ήρχισε ή διανομή.

Ο κ. Κοντογούρης άνεγέννησε τα όνόματα των έτικτων επί των δεμάτων και ίδιοχέρως παρέβη τα άδρα εις τους δικαιοχούσους. Τράπητα ήτο έσοβον των γραφείων και έκαστος δικαιοχούσος ύπεγράφη εις τας καταστάσεις οι όποιαι έχουσι ήδη πρό πολλού με άναλυτικήν έπιτροπήν Άγγλιατί ύποβλήθη, προς τον Όργανισμόν CORSO και κατέβαλον όσοι είχαν, τα όρισθέντα μικροστώτα προς κάλυψιν των παντοδύνα μεταφορικών έξόδων από Πελαϊάδ - Κύθηρα και εις άλλην ώραν ή διανομή είχε λάθη τέλος. Έν τώ μεταξύ είχαν λάθη φωτογραφεία εις διαφόρους στάσεις υπό τώ κ. Κοντογούρη. Άμα τώ πέρατι της διανομής και κατ' ήν ώραν έχουμαι άνέβηθ και προσεφέροτο ένια κρυσίσι στα μέλη της έπιτροπής κ. λ. π. Όλα τα μέλη έβήσαντα τα θεμάσιν συγχωρητήρια διά την τελείαν οργάνωσιν και τον τελείον τρόπον κατ' όν έκτελείται ή διανομή. Έπρόσθεσαν κατά την ώραν έκείνην ότι είδον κάτι που δεν τώ ξανάχην ήθη. Είχε παρα-

νομή ή πρώτη έπικοινωνία της έπιτροπής αυτής μετά των δικαιοχούσων εκ του λαού.

Ητο ώρα πέραν της 8ης μ. μ. και ο κ. Κοντογούρης έδήλωσε ότι είναι ύποχρεωμένη ή έπιτροπή αυτή να άναχωρήσθ εκ Κυθήρων και μού είδε την έντολήν ότι να σταματήσω να μη προβά είς πεπερωμένον βίωτον, ούτε εις καταρτισμόν των δεμάτων και να περιέμω μόνον έβρομάδα και έντός έβρομάδος αυτής αυτός ή θα επανήρχετο να συνεχίσωμε μαζί την διανομήν ή θα μού τηλεγράφοσε να συνεχίσω έγώ μόνος. Έργυμν με άποχαιρέτησαν. Περιέμω μόνον έβρομάδος δεν είχα καμιάν έβρομήν. Είπον μόνος μου κάτι θα συνέβη να περιέμω άλλην μίαν έβρομάδα. Παρήλθεν και ή άλλη έβρομάδα και ο κ. Κοντογούρης κατά τα ύποσχεθέντα ούτε ήλθε ούτε έτηλεγράφησε. Δεν ήτο δυνατόν πλέον να χάνωμε πολύτιμον καιρόν. Η διανομή καθυστέρουσε, κάπυτελλο άμέσως το κάτωθι τηλεγράφημα προς την κυρίαν Μίλλαρ, κοινοποιήθην άεροπορικώς προς το CORSO και τον κύριον Γαλάνην.

Μίλλαρ προστασία Παιδιού Τούχα 5 - Αμαπόδονησι, Αθήνας.

Άναχωρών Κοντογούρης ένδεκάτην Φεβρουαρίου ειπε να μη προχωρήσω εις την διανομήν και διά έντός της έβρομάδος ή θα επανήρχε ή θα έλαβάνω σημάδια να προχωρήσω στόπ. Παρήλθον δύο έβρομάδες και δεν έχω καμιάν έβρομήν στόπ. Διακοσώθη χωριστά κατά τας καταστάσεις έχου μίαν ένάγκην έλεγκτών άδρων και έρχίσομαι καταρτισμένον δεμάτων στόπ. Διανομή δεμάτων γεννήσεται την Κυριακήν στόπ. Έδ παρόν στέλλεται κύριον Γαλάνην και κύριον Κόρο εις Νέα Ζηλανδίαν ως πέρατ έπί της διανομής.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

Ούδεμην άπάντησιν έλαβον και έπήρχησα την διανομήν και άπαντα τα δικαιολογικά ύπεβλήθησαν πρό καιρού άμα τώ πέρατι της διανομής εις τον οργανισμόν CORSO όπως άποστέλλω και ή άλλα της έμμεριβός μας ταύτης λαμβάνωσιν άπάντων των λεπτομεριών.

Έν περιλήψει διά γράφην και ένά άλλο που έγινε και πάντοτε εις βάρος της περιερισθείς μου συν τή προσθήκη ότι έχω και άλλο το όποιο όμως, δεν όφρω εις το θήσασμα τούτο. Οι μπάλες ήλθαν στό Κακάλην τη 4ην Φεβρουαρίου 1962. Η Φορτωτική ήτο έπ' όνοματι Ν. Τριφύλλη. Εις το Κακάλην παρέδωσαν τοις μπάλαι που ήσαν έπ' όνοματι μου εις τον άνωπληρωτήν μου Ν. Τριφύλλη και τας μετέφερον όλες εις Ποταμόν και τα παπούσται. Έγώ δεν είχαν έβρομήν. Έν τώ μεταξύ διείδθητο ότι όλος ή ιματισμός θα διενέμετο εις Ποταμόν. Έγώ έπείρωμαι. Ηλθε ή έπιτροπή υπό τον κ. Κοντογούρην και την Πέπτην άπογευματινήν με καλοσώσαν εκ Ποταμού εις το ήτέρωσον. Έστειλα το γυλιό μου να ήβη τι έδωσαν και ποιάς με ζήτη. Και έπιστρέφει και μού άκοινοίωσιν ότι είναι ο κ. Κοντογούρης ότι με καλεί να παρουσιασθώ στό Ποταμό με χαρτίτι κ. λ. π. Διά να συντομίσω τώ κάνω το κατωτέρω τηλεφώνημα άμέσως και τώ στόπλω:

Άπέρον Κοντογούρη Ποταμό άπάντησιν πληροφορίαι. Τα άδρα πέρατ να έλθουν έδώ άμέσως έγω εις Ποταμόν δεν έχωμαι στόπ. Θα μού τα παράσσητε σύμφωνα με τας χαρτίτι στέλλω. Άπερθεσθε Μαι ή Όχι.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

Σ ήμειναν ώραν κατέβησαν εις

τα Γραφεία μου με αυτόκίνητον ο κ. Κοντογούρης συνοδεύόμενος με τον κ. Νικόλαον Τριφύλλην, έυζητήθη και έδόθησαν έξηγήσεις επί του δημιουργηθέντος ζητήματος και έσυμφωνήσαμεν τώ πρώτ να παραλάβω τα έπ' όνοματι μου σταλθέντα έβρομά. Ίσως βοηθ έκαρία ή ύποχρεώδω έρ' όσον θα έχω άδρων, να δώσω πολλά λεπτομερικά στοιχεία τα όποια τεχνιώς καλύπτονται.

Και προχωρώ τώρα εις την λογοδοσίαν της διανομής. Διενεμήθησαν εις τας ένορίας Κατούνη άδρα 31 άδρα 88, Λιβάδι άδρα 107 άδρα 325, Πιπινιάδ άδρα 38 άδρα 144, Πορκα άδρα 27 άδρα 82, Δρυμώ άδρα 35 άδρα 105, Στραπόδι άδρα 27 άδρα 91, Κερματόν άδρα 37 άδρα 103, Κακάλη άδρα 28 άδρα 79, Σταθιάνα άδρα 14 άδρα 33, Καρθουνάδες άδρα 50 άδρα 139, Άλεξανδραδες άδρα 26 άδρα 71, Άγιος Ηλίας άδρα 22 άδρα 55, Φατασάδ άδρα 52 άδρα 169, Χώρα άδρα 77 άδρα 232. Ητοι άδρα 613 και άδρα 1848.

ΔΙΑΝΕΜΗΘΕΝΤΑ ΕΙΔΗ ΙΜΑΤΙΩΝ

ΣΜΟΥ.

Άδρακα παλά όδοθήκοντα πέπτε, Γυναικεία παλά Διάκόσια τεσσαράκοντα έπτά. Παλά κοριτσιών έκάτον δεκά τρείς, Παλά άγοριών έβρομάκοντα. Άδρακα σασκία έκασάδ άδρα έπτά, Άδρακα Παντελίονα τριακόσια Πεντήκοντα άδρα, Άδρακα Πουκιάσια όκτακόσια έκασι, Άδρακίς φορεσις Πεντήκοντα έπτά, Άδρακα Γελίκια έκάτον όκτώ Γυναικεία έκάσια Φορέματα τριακόσια όκτώ, Γυναικεία έλαφρά υψάδ φορέματα χιλιά έπτακόσια, Γυναικεία Παντελίονα παντελίονα διακόσια πενήκοντα άδρα, Γυναικεία παντελίονα χιλιά έπτακόσια έκασι, Παιδικά άνω των πέπτε χιλιάδων, Γυναικείες ζακέτες, τύπος σασκία διακόσια πενήκοντα όκτώ, Παιδικά άγοριών μάλλινα ρούχα ένσεκακόσια δεκά όκτώ, γυναικείες φορεσις διακόσις πενήκοντα έξ, φορέματα μάλλινα κοριτσιών χιλιά έκάτον έννενηκοντα, καλοκαιρινά έλαφρά φορέματα κοριτσιών όκτακόσια τριακόσια, άδρακα πουλόβερ Έκατόν τριακόσια πέπτε, παιδικά καλοκαιρινά ένδύματα έπτακόσια έξηκοντα τεσσαρα, έλώρονα κοριτσιών έκάτον όδοθήκοντα έξ, Άδρακα έλώρονα τετρακόσια όδοθήκοντα όκτώ, ταγίερ τεσσαράκοντα πέπτε.

ΕΙΔΗ ΥΠΟΔΥΣΕΩΣ

Άδρακα ζεύγη παπούσται έκασι, γυναικεία τριακόσια τεσσαράκοντα έν και παιδικά παπούσται τριακόσια ένσεκα ζεύγη. Έπιπροσθέτως έσυμληθησαν τα άδρα 69 οικογενείων που ήσαν έλλιπεί έλλείψει άνδρικών ειδών ιματισμού κατά την προηγούμενη διανομή.

Με τα άλλα ύπόλοιπα έβρομάς έπτακόσια έσοσασμεν εις τας άπορωστές οικογενείας Φορτωτών, Δοκάνων και Μυλοποτάμων.

ΚΑΙ ΚΑΙΝΕΝΤΟΣ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΝ ΓΡΑΦΟΜΕΝ:

Παλλά όφειλον όλοι οι ύπανάπτικτοι λαοί εις τας Μεγάλας Χριστιανικές Δημοκρατίας, εις τας πλοσίαις, οι όποιαι δεν επαναπαύονται εις τα όύ όκτων των, αλλά με πολλούς τρό-

